

■ Религия и государство

ГОСУДАРСТВО И ЦЕРКОВЬ - ЕДИНЫЕ СТРОИТЕЛИ ОБЩЕСТВА

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В Уфе прошла пресс-конференция, посвященная 70-летию Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Башкортостана

В Информационном агентстве "Башинформ" состоялась пресс-конференция, посвященная 70-летию создания в России органов государственной власти, занимающихся вопросами государственно-конфессиональных отношений. С журналистами встретились председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков, председатель Центрального духовного управления мусульман России верховный муфтий Талгат Таджуддин, председатель Духовного управления мусульман РБ Нурмухамет Нигматуллин, настоятель Свято-Сергиевского храма Уфы, руководитель по связям церкви и общества Башкортостанской митрополии Евгений Шерышев, директор Института этнологических исследований им. Р. Кузеева УНЦ РАН, доктор исторических наук Айслу Юнусова.

В своем выступлении Вячеслав Пятков напомнил присутствующим о том, что ровно 70 лет назад впервые в истории был образован государственный орган, который положил начало отношениям между государством и религиозными организациями:



- В 1943 году государство развернулось лицом к религиозным институтам. Было принято решение о консолидации всех сил и возможностей общества для борьбы с фашизмом. Тогда государство обратилось и к религиозным общинам, впервые закрепив на законодательном уровне и создав специальный орган власти, регулирующий взаимоотношения религиозных организаций и государства.

Вячеслав Петрович отметил, что было время, когда было похолодание, государство и церковь были разделены, а потом государство повернулось к религии. Она стала полноправным гражданским институтом нашего общества, который влияет на многие стороны жизни: и на социальные, и на политические.

- Сегодня мы пришли к тому, что государство и церковь - это единные строители духовного об-

щества,- подчеркнул глава Совета. Задача государства и церкви - создать достойное общество, в котором было бы комфортно проживать и верующему и неверующему человеку, человеку любой национальности. Башкортостан явился тем субъектом, где орган по делам межконфессиональных отношений был сохранен. Сегодня пункты этого органа изменились, и мы вместе строим наш дом, строим наше общество. Мы содействуем религиозности населения, стараемся, чтобы не было ущемления прав верующих и конституционных прав за свободу вероисповедания.

Талгат Таджуддин выразил мнение, что отсутствие террористов в Башкирии и конфронтации между конфессиями связано с конструктивной работой Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ

Верховный муфтий отметил, что эта организация в течение 70 лет помогала в упрочении отношений религиозных организаций с органами власти:

- В годы Великой Отечественной войны отношения между религиозными организациями и государством в корне изменились... Верающие люди были в первых рядах среди защитников Родины от фашистского врага. Все последователи традиционных конфессий и их религиозные организации проводили огромную работу среди населения. Собирали в церквях, мечетях пожертвования, отрывая от себя, от своих детей, помогали обороне нашей Родины, в тылу трудились.

В последние два с лишним десятилетия во многих регионах нашей страны организационная структура по делам религии была ликвидирована. Остались только

в Башкортостане и Татарстане. Во многом благодаря этому в этих двух республиках до сегодняшнего дня нет повального распространения экстремизма и терроризма, проникновения тоталитарных сект.

Мы вместе работаем не только в направлении сохранения мира и стабильности в республике, но и в повышении духовно-нравственного состояния общества. Из этих крупниц и составляется наша деятельность. И нет абсолютно никакого противостояния и недопонимания в государственно-межконфессиональных отношениях во многом благодаря плодотворной деятельности сотрудников Совета.

С 70-летним юбилеем Совет по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Башкортостана поздравил председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин.

В своей речи он подчеркнул, что Совет по делам государственно-межконфессиональных отношений при Президенте РБ (ранее - Совет по делам религий при Правительстве РБ) не только осуществляет связь между государством и религиозными организациями, но и следит за исполнением государственных законов верующими.

По его мнению, цели и задачи у государственной власти и религии одинаковы. Они вместе ведут работу за то, чтобы на земле были мир и согласие, чтобы каждый исполнял свой долг перед Создателем и государством. Муфтий напомнил хадис, в котором говорит, что любовь к родине - часть веры. Поэтому как государство работает с населением, разъясняя людям разъяснения законы Всевышнего.

■ Содружество

С ЛЮБОВЬЮ К РОДНОМУ КРАЮ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

зан экономический и культурный потенциал республики, состоялся гала-концерт.

На презентации "Башкортостан - жемчужина России" в штаб-квартире ЮНЕСКО выступил Президент Башкортостана Рустэм Хамитов.

Приветствуя гостей и участников выставки, глава республики отметил, что ее название "Башкортостан - жемчужина России" - это не просто слова, это действительно так. Башкортостан - один из красивейших уголков великой России.

- Эта выставка посвящена 15-летию нашего сотрудничества с ЮНЕСКО, - сказал Рустэм Хамитов. - За эти годы Башкортостан принял активное участие в движении ЮНЕСКО по всем направлениям. Мы и дальше будем продвигать идеологию ЮНЕСКО в масштабах нашей страны и республики.

Президент выразил сердечную благодарность генеральному директору ЮНЕСКО Ирине Боковой, представившей возможность представить республику в стенах штаб-квартиры ЮНЕСКО. Постоянному представителю Российской Федерации в ЮНЕСКО Элеоноре Митрофановой за прекрасную организацию работы. Выступая на Гала-концерте, Рустэм Хамитов сказал:

- Для нас большая честь представлять сегодня Башкортостан здесь, в штаб-квартире ЮНЕСКО.

В ходе презентации был пока-



Во всем мире ЮНЕСКО ассоциируется с понятиями "цивилизация", "культура", "наука", "образование". Это не пустые слова. Мы знаем, что ЮНЕСКО является проводником цивилизации в мире. Конечно, мы испытываем волнение, понимая, что представители многих стран мира смотрят на нас. Я бесконечно благодарен за возможность презентовать нашу республику с таким многообещающим лозунгом - "Башкортостан - жемчужина России". Это действительно так. Башкортостан - один из краси-

вейших уголков Российской Федерации. В Башкортостане высоко ценятся образование, наука, культура. Мы и дальше будем исповедовать ценности ЮНЕСКО, будем дальше наращивать работу с этой многоуважаемой организацией. Мы хотим, чтобы вы узнали о нашем kraе. Уфа и Башкортостан дали миру выдающихся деятелей, таких как Рудольф Нуриев, Владимир Спиваков, Сергей Аксаков. Сегодняшние продолжатели традиций этих великих людей выступят перед вами. Желаю вам хоро-

шего настроения. Хочу, чтобы этот концерт понравился вам, чтобы вы унесли в своем сердце хоть небольшую каплю любви к нашей Родине - к нашей республике. Еще раз всем огромное спасибо!

В ходе двух дней презентации в столице Франции башкирские делегаты представили деловой, культурный и туристический потенциал республики. В штаб-квартире ЮНЕСКО были открыты масштабные экспозиции, знакомящие с уникальными памятниками культуры башкирского народа, демонстрировались эксклюзивные издания древнего национального эпоса "Урал-батыр", фильм о жизни легендарного танцовщика Рудольфа Нуриева, который начинал свой творческий путь в Уфе.

Завершилась презентация большим гала-концертом с участием ведущих коллективов и солистов республики.

Перед французской публикой выступили мастера искусств Башкирии.

В концерте также принял участие известный модельер Вячеслав Зайцев с коллекцией модной женской одежды, включавшей в себя наряды, выполненные в мусульманском стиле.

В рамках презентации делегаты посетили города и памятники культуры, вошедшие в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО в Европе.